

## TA MESEC V SKUPŠČINI

Občinska skupščina bo predvidoma zasedala v sredo 26. februarja

Na dnevnem redu skupščinskih zborov bodo:

- Predlog statuta občine Ljubljana Vič-Rudnik
- Poročilo o delu skupščine občine v obdobju april 1982 - december 1985
- Poročilo o delu izvršnega sveta za leto 1985
- Poročilo o delu upravnih organov in strokovnih služb občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1985
- Osnutek odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja obrtnega zakona
- Predlog odločbe o uvedbi komasacijskega postopka v območju k. o. Ig. Pijava gorica in Želimlje.

### Osnutek odloka o nekaterih vprašanjih obrtnega zakona

Delegati občinske skupščine bodo razpravljali tudi o osnutku odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja obrtnega zakona v občini Ljubljana Vič-Rudnik. S tem odlokom se določajo pogoji in opredeljujejo gospodarske in druge dejavnosti za: opravljanje obrti kot postranski poklic, uporabo dopolnilnega dela drugih oseb, prodajo na drobno, sprejemanje naročil oziroma predmetov o delu ter prodajo lastnih izdelkov samostojnih obrtnikov na drugih krajih, sprejemanje na prenočišče in hrano pri zasebnih gospodinjstvih, počitniških hišicah in kmečkih gospodarstvih.

Glede opravljanja gospodarskih in drugih dejavnosti kot postranski poklic, osnutek odloka predvideva vse obrtne dejavnosti razen naslednjih: prodajo na drobno, razen v območjih, kjer ni ekonomskih pogojev za redno obrt; gospodinjstvo dejavnost, razen v hribovitih in odmaknjenih zaselkih dolomitskega in velikolaškega območja; prevoze oseb z avto-taksijem; prevoz stvari s tovornim motornim vozilom; prevoze z avtobusom, razen v krajih, kjer ni organiziranega rednega linijskega prometa; tiskanje not, tiskanim in izdelkov sitotist ter tiska, ki je potreben za izdelavo embalaže in predmetov papirne, plastične in druge galanterije; drugih dejavnosti, določenih s posebnimi zakoni. V varianti pa še: storitev projektiranja gradbenih objektov in projektiranja gradbeno tehnične dokumentacije za potrebe občanov in civilnopravnih oseb; opravljanje storitev reklame in ekonomske propagande; ekonomskih, tehnoloških, organizacijskih in svetovalnih storitev; storitev obdelave podatkov in računalniškega programiranja.

Na predlog obrtnikov komite za družbeno planiranje lahko dovolijo, da smejo ti zaposliti več kot sedem tuda največ deset delavcev, če so izpolnjeni naslednji pogoji: da je dejavnost storitvenega značaja, da ima obrtnik plačane vse družbene obveznosti, oziroma, da le-te redno plačuje ter da že zaposleni delavci pri samostojnem obrtniku redno prejemajo osebni dohodek.

In kako ta osnutek opredeljuje prodajo na drobno? Sme se jo opravljati na celotnem območju občine Ljubljana Vič-Rudnik, v kioskih pa na mestnem območju le na lokacijah, ki so določene s posebnim občinskim odlokom, v izvenmestnih KS pa skladno s potrebami KS.

Prodaja izdelkov obrtne obratovalnice in izdelkov z naslova postranske dejavnosti naj bi bilo dovoljeno tudi na viški tržnici pod pogoji, ki jih določa tržni red. Dovoljena bi bila tudi prodaja na raznih prireditvah, sejnih in razstavah na območju občine brez posebnega dovoljenja komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo.

Občani na celotnem območju občine bodo smeli le na podlagi dovoljenja komiteja za planiranje in gospodarstvo sprejemati na prenočevanje goste ter jim nuditi hrano in pijačo. Iz tega osnutka odloka je izzeta le »kmetija odprtih vrat«, kjer nudijo izletnikom hrano in pijačo pridelano doma. Seveda pa se zgoraj omenjena dejavnost sme opravljati le preko turističnih OZD s področja gostinstva, turizma, oziroma preko turističnih društev.

Osnutek odloka pa predvideva tudi nekaj izjem za občane, ki se ukvarjajo s tovrstno dejavnostjo in bivajo v izvenmestnih KS.

S tem osnutkom odloka, ki je pripravljen na podlagi obrtnega zakona in njegovih dopolnitev bo dana največja možna uveljavitev pravic, ki jih ta zakon daje delovnim ljudem in občanom.

### O delu izvršnega sveta in upravnih organov

Razmeroma kratko a izčrpno poročilo o delu izvršnega sveta bo posredovano v razpravo delegatski bazi, kjer bo tekla razprava. Zato izdajamo le nekaj podatkov in ugotovitev.

Lani je imel izvršni svet 47 sej s 592 točkami dnevnega reda. Skupno je izvršni svet »sejal« 145 ur in 15 minut, za seje je bilo porabljenih 108.100 listov, kar pa je za petino manj kot leto poprej. Za učinkovitejšee delovanje je IS lani imenoval 9 stalnih ali

občasnih delovnih teles z 42 člani. Glede na obravnavane teme so seje IS občasno potekale tudi v samih OZD. Sicer pa je IS pripravil in predložil v obravnavo in sprejem zborom skupščine 92 gradiv, iz utemeljenih in tehtnih razlogov pa IS glede na program ni predložil le štirih gradiv, nekaj pa je bilo umaknjenih, ker jih je sprejemala mestna skupščina.

Redno mesečno spremljanje vseh področij resolucije za leto 1985, rezultatov gospodarjenja, področja drobnega gospodarstva, urejanje prostora, problemov v KS (posebno komunalnih) družbenih dejavnosti, kmetijstva, gozdarstva, davčne politike, proračuna, ljudske obrambe in družbene samozasčite, - so bila področja, ki jim je IS poleg družbenega planiranja (le to je bilo lani zanesljivo najbolj poudarjeno) posvetil največ obravnav.

Tudi svojo funkcijo spremljanja gradiv za seje zborov skupščine SRS in mesta Ljubljane z oblikovanjem stališč, pripomb in predlogov za delegate občinske skupščine je dobro opravljal.

Morda velja v tem telegrafskem izvlečku omeniti še s katerimi težavami in problemi se je pri svojem delu srečeval. Kot ena bistvenih značilnosti je neogovarjanje subjektov na sklepe, priporočila in zahteve IS kar žal velja tudi za KS. KS se še vedno preveč oslanjajo na delegatsko delo v zboru KS, dosti manj pa na delegacije v komunalni skupnosti ljubljanskih občin, območni vodni skupnosti in občinski skupnosti za ceste, kar bo treba preseči.

Precej je prisotna tudi počasnost pri posameznih upravnih in strokovnih organizacijah pri izvajanju njihove naloge za uveljavitev interesov občine, kjer mora IS nastopati z odločnostjo in vztrajnostjo, sicer ni ustreznih učinkov.

Ob obravnavi tega poročila, pa so se člani izvršnega sveta seznanili tudi s predlogom, da bo IS v bodoče uvedel informiranje KS preko biltena.

Z njim bo posredoval informacije s področja komunalne infrastrukture in opozarjal KS na naloge, katerim mora posvetiti bistveno pozornost ter o akcijah, ki jih vodijo upravni organi.

In kakšna stališča je IS zavzel ob obravnavi poročila o delu upravnih organov? Nedvomno je bilo lani opazno nadaljevanje pozitivnih premikov, predvsem v povečanju učinkovitosti dela upravnih organov, čeprav še ni povsod zadovoljiv odnos in ažurnost dela do strank in izvajanja nalog občinske skupščine. Zato bo IS tudi v prihodnje vztrajal na povečanju učinkovitosti in racionalni organizaciji. Prizadevanja bodo namenjena tudi ustrezni rasti OD (v primerjavi z gospodarstvom), izboljšanju kadrovske strukture že zaposlenih delavcev, pri krepitevi odgovornosti, za izpolnjevanje računalniške opreme in mehanografske obdelave podatkov.

Poseben poudarek pa bo dajal akciji za bistveno znižanje števila nerešenih zadev z razčiščevanjem in izenačenjem nepopolnih ali neustreznih vlog kot tudi boljše obveščeno občanov in za hitrejšee reševanje njihovih vlog ter drugih zahtevkov.

### Komasacija na območju »Dobravice« v Želimljski dolini

S sprejemom odločbe, o tem bodo sklepali delegati na februarjem zasedanju, bo uveden komasacijski postopek na melioracijskem območju »Dobravice« v želimljski dolini. Investitor te melioracije je KIT, KZ Ljubljana, ki je v skladu s planskimi usmeritvami na tem območju izvedla melioracijska dela v letu 1985.

Celotno komasacijsko območje obsega 357 ha. Na območju je 671 parcel, ki so v lasti 161 komasacijskih udeležencev, povprečna velikost pa je 53 arov.

Sam namen melioracije je izboljšati kmetijsko proizvodnjo, kar pa se lahko doseže le s sočasno zlozbo zemljišč in tako zagotovi pogoje za gospodarnejšo obdelavo in večjo proizvodnjo. Z zlozbo zemljišč se v ničemer ne posega v lastnino na zemljišče. Zaradi prilaganja novonastalemu stanju zemljišč, ki je posledično izboljšano na podlagi osuševalih - melioracijskih posegov in drugačne tehnologije obdelave zemljišč, bodo posamezne parcele lahko imele drugačno obliko, ali pa bodo parcele enake kvalitete istega lastnika združene v večjo parcelo.

O tej odločbi je razpravljala tudi občinski izvršni svet. Podprl je samo uvedbo komasacijskega postopka, ob tem pa je bilo opozorjeno tudi na nekatere težave predvsem lastniškega značaja, saj je 5 do 10 odstotkov lastnikov z bivališči zunaj občine, nekaj zemljišč pa bo glede lastništva težko »identificirati«.

## S SEJ IZVRŠNEGA SVETA

VODOOSKRBA NAŠA VSAKDANJA

### Kaj je bilo storjenega lani?

Dobro vemo, da smo se v pretečenem letu v naši občini srečevali z različnimi problemi vodooskrbe. O tem smo večkrat pisali tudi v našem glasilu. Naj na kratko povzamemo kakšna dela so vse potekala?

Večje naložbe v lokalne vodne vire so bile zabeležene v KS Horjul, Pijava Gorica, Preserje in Želimlje, druge pa so same krajevne skupnosti izvajale lastne programe s ciljem zadostne potrebne količine pitne vode v posameznih naseljih. Tudi sicer so si posamezne KS začrtale v svoje in skupne programe cilje po celovitejšem razreševanju problematike oskrbe z zdravim pitno vodo. V lanskem letu pa je bila vsled daljšega sušnega obdobja potrebna družbena intervencija in sicer z oskrbo krajanov z zdravim pitno vodo, katero je skoraj v celoti prevzela občinska gasilska zveza preko gasilskih društev. Vsled pravočasne in učinkovite intervencije, večjih problemov z oskrbo ni bilo.

Na področju KS Barja je bila opravljena rekonstrukcija vodovoda Črna vas - Lipe vključno s takimi imenovanimi »klornim šokom« in 90 odstotno izvedbo individualnih priključkov. V celoti bodo ti opravljeni do konca februarja, tako, da bo v zadnjih dneh marca opravljen tudi prevzem s strani Mestnega vodovoda.

Mestni vodovod z izvajalci opravlja dela v KS Brezovica na relaciji železniška postaja-osnovna šola. Ta dela sodijo v program razširitve vodooskrbe



naselja Brezovica. S tem bi se Brezovčani oskrbovali poleg dveh lokalnih vodovodov tudi z oskrbo preko Mestnega vodovoda. Investicijo, ki je 80 odstotno realizirana financira Mestni vodovod, individualne priključke financirajo krajanji sami, gradnja se bo nadaljevala v mesecu marcu.

SCT TOZD Projekt pripravlja idejno rešitev vodooskrbe na območju Črnega vrha, kjer so raziskave ugotovile vodni vir, katerega izdatnost znaša 7 l na sekundo in bo preko njega moč oskrbovati celotno KS.

Skoraj trinajst milijonov dinarjev bo znašala lanska investicija izgradnje dveh rezervoarjev za vodo v KS Horjul, ki bo končana (zunanjia ureditev) v letošnjem aprilu. Z vodovodom sedaj upravlja vodovodni odbor, ki si bo prizadeval izpolniti pogoje, da bi ga prevzel Mestni vodovod.

Kljub temu so v tej KS še vedno deficitarna področja v višinskih predelih (Šentjošt, Planina, Butaj-novo, Samotorica, Koreno), ki nimajo razrešen vir napajanja. Zato bo še v letošnjem letu Geološki zavod pripravil raziskavo vodnih virov s predlogom možnosti napajanja preko enotnega sistema za višinske predele.

O problematiki oskrbe z zdravim pitno vodo je na področju Iga potekalo lani več razprav. Žal še ni izdelan načrt oskrbe s pitno vodo v varianti Brest oziroma Želimljski vršaj, ki ga je v svoj program uvrstila skupščina komunalne skupnosti ljubljanskih občin. Z ozirom na to, da se bo letos izvajal na tem področju protram izgradnje kanalizacije, bo potrebno sočasno razreševati probleme s pitno vodo. Mestni vodovod v sodelovanju s kanalizacijo pripravlja dokumentacijo, nima pa še razrešenega vprašanja zagotovitve finančnih sredstev.

Še letos naj bi se ojačal vodovodni sistem Preserje, Notranje gorice - Vnanje gorice, naročen je izvedbeni načrt, ki bo končan 15. februarja. Kot trenutni investitor nastopa vodovodni odbor Preserje.

V letu 1985 se je pričelo poskusno črpanje novega vodovodnega vira Želimljski vršaj. Celotni sistem je še v proučevanju, rezultati bodo znani letos. Mestni vodovod pripravlja idejno rešitev za področje celotne KS Pijava gorica (pripravljena bo meseca marca). Sicer pa KS pripravljata razpis krajevnega samoprispevka tako za razreševanje problemov oskrbe z vodo kot tudi problematike s preskrbo.

Medtem ko so v Polhovem Gradcu lani zaključili delo iz prejšnjega leta in razen določenih sanacij večjih del ni bilo, se v KS Preserje že dalj časa srečujejo s precejšnjimi težavami. Višinski predeli kot so Spodnja in Gornja Brezovica so v letnem času brez vode in krajanji so prisiljeni, da se preko dovoza redno oskrbujejo. Lani so se v KS odločili, da z

združenimi sredstvi kot tudi s fizičnim delom realizirajo že več let načrtovano investicijo vodovod Preserje - Spodnja - Gornja Brezovica. Akcija je uspela in vodovod je usposobljen.

V pripravi je dokumentacija za gradnjo vodovoda na Turjaku. Zavod za komunalno in stanovanjsko gospodarstvo Grosuplje izdeluje lokacijski načrt za čistilno napravo Rob, ki bo končan do 31. januarja. Po tem bo razgrnjen v KS Rob, kjer bo tudi javna razprava. Sporazum o financiranju bo pripravljen v mesecu februarju.

V Želimljah je krajevna skupnost kot financer lokalnega vodovoda v letu 1985 zaključila drugo fazo izgradnje vodovodnega sistema. Sredstva so prispevali Območna vodna skupnost Ljubljana-Sava ter krajanji, letos pa naj bi bil vodovodni sistem Želimlje zaključen.

S to problematiko se je seznanil tudi občinski izvršni svet, ki je smatral za primerno, da se o problematiki vodovodov Rakitno pripravi obsežnejša posebna informacija. Sicer pa je potrebno z vsemi pristojnimi - SIS materialne proizvodnje, zlasti komunalne skupnosti ljubljanskih občin storiti vse potrebno, da se doseže potrebna motivacija za angažiranje krajevnih skupnosti, da s svoje strani storijo vse, da bodo lahko pridobile ustrezen delež sredstev za rešitev vodooskrbe, pri čemer je treba posebej izpostaviti vsa dela, ki naj bi se opravljal v letošnjem letu pa tudi tista, katerih izvedba se lahko pričakuje do konca tega srednjeročnega obdobja. Posebno pozornost pa velja posvetiti programu vzpostavitve končnega prevzema vsaj večjih vodovodov oziroma komunalnih naprav s strani KS v upravljanje Mestnemu vodovodu Ljubljana oziroma pooblaščenim upravljalcem teh naprav.

V zvezi s to razpravo so člani izvršnega sveta priporočili krajevnim skupnostim, da pri izgradnji vodovoda upoštevajo zakonska in druga določila tako, da bodo podani pogoji za prevzem. Prav tako so podprli zagotovitev sredstev komunalne skupnosti za izdelavo samih projektov izgradnje komunalnih naprav. Krajanji pa bi s svojo participacijo nastopali pri sami izgradnji.

### Spet o pomanjkljivosti objektov Samoprispevka II

Že nekajkrat je izvršni svet pretresal problematiko odprave pomanjkljivosti na objektih zgrajenih s sredstvi drugega samoprispevka. Sprejetih je bilo vrsto ukrepov in pobud. Tako je spričo nerazrešenih problemov in velikih težav uporabnikov komite za družbene dejavnosti pristopil k izpeljavi dogovorov s projektantskimi in izvajalskimi organizacijami, organizacijo, ki je vodila inženiring in je bila strokovna služba skupnosti drugega samoprispevka ter uporabniki objektov. Praktično povsod s izjemo VVO Kozarje, (ni bilo izvajalcev in nadzornih služb) so se sestankov udeležili vsi.

Na podlagi razgovorov bo omenjeni komite skupaj z uporabniki in izvajalskimi organizacijami konkretno in z rokom opredelil naloge za odpravo napak s strani ugotovljene odgovorne organizacije za nastanek posamezne pomanjkljivosti. V kolikor te do določenega dne ne bodo odpravljene, se naroči drugemu izvajalcu, za nastale stroške pa se bremeni odgovorno organizacijo, četudi bo potrebna terjatev preko sodišča. Temu primerno je že izdelan poseben pregled, opredeljen po nalogah, nosilnih in rokih. Ob tem sklepu so člani izvršnega sveta potrdili to, da je za tiste pomanjkljivosti, ki bistveno vplivajo na funkcionalnost objekta, potrebno posegovati zahtevke skupnosti tretjega samoprispevka za sredstva, ki ga je le-tej prepustil drugi samoprispevek. Sicer pa je tudi nadzorna organizacija dolžna reševati skupaj z izvajalcem in projektantom problematiko odprave napake na objektu, ki je bila ugotovljena v garancijski dobi - vse do končne sanacije.

Sprejetih je bilo tudi več sklepov, ki se nanašajo na prenos objektov in funkcionalnih zemljišč na končnega uporabnika.

V skladu z delegatsko zahtevo, pa je komite za družbene dejavnosti tudi predlagal, da se v primeru ne vključevanja projektov in izvajalskih organizacij obvesti širšo javnost preko sredstev javnega obveščanja.

V EMONA PROJEKTU

### Kmalu odpravljen ukrep družbenega varstva?

Ob razpravi na izvršnem svetu in poročilu časnega poslovnega organa v Emona projektu, je bilo ugotovljeno, da bo moč kaj kmalu odpraviti ukrep družbenega varstva v tej delovni organizaciji. Razmere so bistveno sanirane, izgube ni več, dorečen pa je tudi nadaljnji koncept Emona projekta. Organizacija nima pogojev za nadaljnje samostojno delo, saj ne izpolnjuje pogojev za registracijo pa tudi iz povsem ekonomskih in vsebinskih razlogov. Zatorej mora Emona projekt najti svoje v pripojitvi ali združitvi z eno že obstoječih organizacij, ki izpolnjujejo zakonske pogoje ter, da ima poleg projektive kot predmet dela tudi inženiring. Oblikovan je konkreten predlog o pripojitvi k DO Mercatortehni, za kar so zainteresirani tudi zaposleni.

Ce se bodo delavci obeh organizacij izrekli za takšno obliko skupnega delovanja na podlagi čvrstih poslovnih usmeritev bo s 1. aprilom ta združenje tudi formalno opravljena, s tem pa tudi dani pogoji za odpravo časnega ukrepa družbenega varstva.